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Финальная окружность по линии                    Финальная окружность по линии                   

груди 122.5 см, длина 48.5 см,                        груди 112.5 см, длина 48.5 см. вариант без 

рукавов.    

  

 Пуловер  DOODLES от Yumiko Alexander.  

Пуловер DOODLES вяжется простыми текстурными узорами. Вы будете использовать только 

базовые техники: выполнять лицевые и изнаночные петли, снятые петли и накиды.  

Интересный эффект неоднородности текстур и прозрачных «вставок» создается за счет 

чередования полос, выполняемых в две нити и в одну нить, а волны формируются всего лишь 

протяжками снятых петель, без выполнения укороченных рядов.  

В описании предложены инструкции для пуловера с длинным рукавом (на выбор: широкий рукав с 

немного присборенным низом или широкий и прямой рукав-кимоно) и для топа без рукавов.  

РАЗМЕРЫ: 1 [2, 3, 4]  

Финальная окружность пуловера по линии груди: 112.5 [122.5, 132.5, 142.5] см.  

Длина (в разложенном на горизонтальной поверхности виде), на выбор: 48.5 см, 55 см или 62 см.  

Выбирайте размер, ориентируясь на финальную окружность изделия по линии груди и исходя из 

того, насколько свободным Вы хотели бы связать этот пуловер.  

Пуловер и топ с фото показаны на модели с окружностью груди 84 см и ростом 163 см.  

ПРЯЖА.  

DanDoh “Silk +” (76% шелк, 24% хлопок; 208 м в 50 г), в оттенках Vanilla (топ кремового цвета) и  

Lava Rock (пуловер темного цвета с длинными рукавами).  
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ПРИБЛИЗИТЕЛЬНЫЙ РАСХОД ПРЯЖИ.  

Для длины 48.5 см: 6 [6, 6, 7] мотков / 1083 [1157, 1230, 1304] м.  

Для длины 55 см: 6 [7, 7, 8] мотков / 1195 [1279, 1362, 1445] м.  

Для длины 62 см: 7 [7, 8, 8] мотков / 1295 [1388, 1480, 1572] м.  

Примечание: Указанный расход пряжи рассчитан для версии пуловера с длинными рукавами. Если 

Вы будете вязать топ без рукавов, Вам понадобится пряжи примерно на 200 м меньше.  

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ.  

Круговые спицы 6 мм.  

4 разъемных маркера, 2 обычных маркера.  

Гобеленовая игла, блокировочные инструменты (опционально).  

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ.  

16 п. х 21 р. = 10 см лицевой гладью, спицами 6 мм, В ДВЕ НИТИ, после блокировки образца.  

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ.  

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона  

сн-нпр = снять петлю как изн. с нитью перед 

работой  

п. = петля  сн-нзр = снять петлю как изн. с нитью за  

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п.  
работой 

 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лицевой.                  М = маркер  

(1 п. убавлена)  ПМ = поместить маркер  

3 вм.изн = провязать 3 п. вместе лицевой.                      УМ = удалить маркер  

(2 п. убавлено)  
сМ = переснять маркер с левой спицы на  

правую  

  

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ.  

Перед и спинка вяжутся по отдельности снизу вверх. Петли для 

рукавов поднимаются вдоль линии пройм. Рукава выполняются 

поворотными рядами до низа.  

Инструкция написана для четырех размеров. Если стоит только одно 

число, то это относится ко всем размерам.  

В инструкции даны указания по вязанию в соответствии с 

вариантами длины пуловера и типа рукавов. Прочитайте всю 

инструкцию до начала работы, чтобы учесть некоторые моменты, 

связанные с выполнением выбранных опций, и предусмотреть 

изменения в расходе пряжи, если это будет необходимо. Для удобства 

работы выделите маркером все значения, относящиеся к Вашему 

размеру.  

Вы будете вязать текстурные узоры спицами одного размера  

(рекомендованный размер спиц 6 мм), при этом прозрачные  
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«вставки» будут выполняться В ОДНУ НИТЬ, в то время, как другие секции – В ДВЕ НИТИ. 

Старайтесь вязать эти секции так, чтобы плотность вязания в одну нить и в две нити была 

одинаковой.  

КОЛИЧЕСТВО СЕКЦИЙ ПРИ 

ВЫПОЛНЕНИИ ПЕРЕДА/СПИНКИ.  

Вы будете выполнять 13-17 секций. 

Финальное количество секций зависит от 

выбранного варианта длины.   

НЕЧЕТНЫЕ секции выполняются В ДВЕ 

НИТИ, ЧЕТНЫЕ секции – В ОДНУ НИТЬ. 

Будьте внимательны!  

На схеме слева показано распределение 

текстурных узоров по секциям.  

Примечание: Для вариантов длины 48.5 см 

и 55 см Ряды 7-12 последней секции не 

показаны на схеме.  

  

  

ФИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ ПУЛОВЕРА.  

  

 

  

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ.  

ПЕРЕД / СПИНКА (выполняются одинаково).  

Для удобства работы разместите разъемный маркер на ЛС работы. Это поможет Вам 

сориентироваться, где лицевая сторона работы, где изнаночная, особенно в самом начале.  
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Чтобы не пропустить определенные шаги, отметьте маркером или обведите кружком в 

инструкции каждое действие ПМ (поместить маркер) и УМ (удалить М). Также подчеркните или 

выделите маркером ряды, которые будут начинаться с лицевых и затем переходить на изн. петли. 

И подчеркните (или выделите) те ряды, которые начинаются с изнаночных, а потом переходят на 

лиц. петли.   

При переходе между вязанием в одну нить и в две нити выполняйте следующее: когда будете 

вязать четные секции в одну нить, опускайте одну из двух нитей (НЕ обрезая ее), вяжите по 

инструкции в одну нить. Затем, когда будете вязать снова в две нити, просто поднимайте вторую 

нить и вяжите в две нити. Но при этом обязательно проверяйте, не затягивается ли кромка, 

оставляйте достаточно свободный отрезок нерабочей нити вдоль края, 

чтобы при блокировке боковые стороны были ровными и нестянутыми.   

Когда будете выполнять 12 сн-нзр и 12 сн-нпр, лучше немного 

затягивать протяжки (см. фото справа). Если оставлять протяжки 

слишком свободными, они будут провисать. Это не позволит 

сформировать волны и, к тому же, петли до начала 12 сн-нзр/12 сн-нпр 

будут выглядеть неровными.  

ДВУМЯ НИТЯМИ наберите 92 [100, 108, 116] п.  

Установочный Ряд (ИС): 45 [49, 53, 57] лиц, ПМ, лиц. п. до конца ряда.  

(= 45 [49, 53, 57] лиц, ПМ, 47 [51, 55, 59] лиц.)  

СЕКЦИЯ 1 (В ДВЕ НИТИ).  

Ряды 1, 3, 5 (ЛС): лиц. п. до конца ряда.  

Ряды 2, 4: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряды 6, 8, 10: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 7: 1 лиц, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 9: лиц. п. до конца ряда.  

Ряды 11-12: лиц. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 2 (В ОДНУ НИТЬ)   

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 47 [51, 55, 59] лиц, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, 33 [37, 41, 45] лиц.)  Ряды 

2, 4: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряды 3, 5: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

Ряд 6: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.   

СЕКЦИЯ 3 (В ДВЕ НИТИ)   

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: лиц. п. до М, УМ, изн. п. до конца ряда.   

(= 45 [49, 53, 57] лиц, УМ, 47 [51, 55, 59] изн.)  Ряды 

5-6: лиц. п. до конца ряда.   
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СЕКЦИЯ 4 (В ОДНУ НИТЬ)   

Ряд 1 (ЛС): 16 [18, 20, 22] лиц, ПМ, 12 сн-нзр, ПМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 16 [18, 20, 22] лиц, ПМ, 12 сн-нзр, ПМ, 64 [70, 76, 82] лиц)   

Ряд 2: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряд 3: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

Ряд 4: изн. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.   

СЕКЦИЯ 5 (В ДВЕ НИТИ)   

Ряды 1-5: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: 34 [36, 38, 40] лиц, ПМ, изн. п. до конца ряда.   

(= 34 [36, 38, 40] лиц, ПМ, 58 [64, 70, 76] изн.)   

Ряд 7: лиц. п. до М, сМ, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до 

последних 2 п., 2 лиц.  

Ряд 8: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряды 9-10: лиц. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 6 (В ОДНУ НИТЬ)   

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, лиц. п. до конца 

ряда. (= 58 [64, 70, 76] лиц, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, 22 [24, 26, 28] лиц.)  Ряды 2, 4: изн. п. до М, сМ, 12 

сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряды 3, 5: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

Ряд 6: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.   

СЕКЦИЯ 7 (В ДВЕ НИТИ)   

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Поместите разъемные маркеры на первую и последнюю петли ряда последнего провязанного ряда 

(петли этого ряда сейчас на спицах), чтобы обозначить начало пройм.  

Ряд 4: 51 [55, 59, 63] изн, ПМ, лиц. п. до конца ряда. (= 51 [55, 59, 63] изн, ПМ, 41 [45, 49, 53] лиц.)  

Ряд 5: 1 лиц, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

Ряд 6: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

Ряды 7-10: лиц. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 8 (В ОДНУ НИТЬ)  

Ряд 1 (ЛС):  лиц. п. до 12 п. перед М, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

(= 29 [33, 37, 41] лиц, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, 51 [55, 59, 63] лиц.) Ряды 

2, 4: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряды 3, 5: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  
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СЕКЦИЯ 9 (В ДВЕ НИТИ)  

Ряды 1-5: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда. (= 63 [67, 71, 75] изн, сМ, 29 [33, 37, 41] лиц.)  

Ряды 7-10: лиц. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 10 (В ОДНУ НИТЬ)  

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до 12 п. перед М, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 17 [21, 25, 29] лиц, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, 63 [67, 71, 75] лиц.) Ряд 

2: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряд 3: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 11 (В ДВЕ НИТИ)  

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: 42 [46, 48, 52] лиц, ПМ, изн. п. до конца ряда. (= 42 [46, 48, 52] лиц,  ПМ, 50 [54, 60, 64] изн.) 

Ряд 5: лиц. п. до М, сМ, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до последних 2 п., 2 лиц.  

Ряд 6: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряды 7-10: лиц. п. до конца ряда  

СЕКЦИЯ 12 (В ОДНУ НИТЬ)  

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 50 [54, 60, 64] лиц, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, 30 [34, 36, 40] лиц.) Ряды 

2, 4: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряды 3, 5: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 13 (В ДВЕ НИТИ)  

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: 54 [58, 62, 68] лиц, ПМ, изн. п. до конца ряда. (= 54 [58, 62, 68] лиц, ПМ, 38 [42, 46, 48] изн.) 

Ряд 5: лиц. п. до М, сМ, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до последних 2 п., 2 лиц.  

Ряд 6: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Для варианта длины 48.5 см.  

Ряды 7, 9: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 8: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 10: изн. п. до М, УМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряды 11-12: вяжите лицевой гладью (лиц. п. в ряду ЛС, изн. п. в ряду ИС) Закройте 

все петли. Обрежьте пряжу, оставив конец нити длиной примерно 15 см.  
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Для вариантов длины 55 см и 62 см.  

Ряды 7-10: лиц. п.  

Переходите к  СЕКЦИИ 14 (см. стр. 7).  

  

СЕКЦИЯ 14 (В ОДНУ НИТЬ)  

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до 12 п. перед М, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 26 [30, 34, 36] лиц, ПМ, 12 сн-нзр, сМ, 54 [58, 62, 68] лиц.) Ряд 

2: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряд 3: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 15 (В ДВЕ НИТИ)  

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: 30 [32, 34, 36] изн, ПМ, лиц. п. до конца ряда. (= 30 [32, 34, 36] изн, ПМ, 62 [68, 74, 80] лиц.) 

Ряд 5: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Для варианта длины 55 см.  

Ряды 7, 9: лиц. п. до конца ряда.  

Ряды 8, 10: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до М.  

Ряды 11-12: вяжите лицевой гладью (лиц. п. в ряду ЛС, изн. п. в ряду ИС) Закройте 

все петли. Обрежьте пряжу, оставив конец нити длиной примерно 15 см.  

Для варианта длины 62 см.  

Ряды 7-8: лиц. п. до конца ряда.  

Переходите к СЕКЦИИ 16.  

СЕКЦИЯ 16 (В ОДНУ НИТЬ)  

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, лиц. п. до конца ряда.   

(= 62 [68, 74, 80) лиц, сМ, 12 сн-нзр, ПМ, 18 [20, 22, 24] лиц.) Ряды 

2, 4: изн. п. до М, сМ, 12 сн-нпр, сМ, изн. п. до конца ряда.  

Ряды 3, 5: лиц. п. до М, сМ, 12 сн-нзр, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, УМ, 12 сн-нпр, УМ, изн. п. до конца ряда.  

СЕКЦИЯ 17 (В ДВЕ НИТИ)  

Ряды 1-3: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 4: 45 [49, 53, 57] изн, ПМ, лиц. п. до конца ряда. ( = 45 [49, 53, 57] изн, ПМ, 47 [51, 55, 59] лиц.) 

Ряд 5: 1 лиц, *2 вм.лиц, накид; повторяйте от * до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 6: изн. п. до М, сМ, лиц. п. до конца ряда.   
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Ряды 7, 9: лиц. п. до конца ряда.  

Ряд 8: лиц. п. до М, сМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряд 10: лиц. п. до М, УМ, изн. п. до конца ряда.   

Ряды 11-12: вяжите лицевой гладью (лиц. п. в ряду ЛС, изн. п. в ряду ИС) Закройте 

все петли. Обрежьте пряжу, оставив конец нити длиной примерно 15 см.  

Для всех вариантов длины.  

Выполните вторую деталь аналогично.  

Заблокируйте детали (спинку и перед) по измерениям (см. выкройку с финальными измерениями на 

стр. 3). При блокировке расправьте боковые кромки и чуть растяните детали в ширину, примерно на 

0.5 см каждую.  

Используя ДВЕ нити, выполните плечевые швы, оставив вырез для горловины шириной примерно 

28-30.5 см. Пока не заправляйте концы нитей, возможно, после примерки готового пуловера Вам 

захочется скорректировать ширину плечевых швов и горловины.  

РУКАВА.  

Совет: Перед началом выполнения рукавов взвесьте оставшуюся пряжу. Разделите ее получившееся 

значение пополам (одинаковое для каждого рукава). Это поможет Вам сориентироваться, на 

какую длину вязать рукав, чтобы хватило пряжи. Особенно это актуально, если у Вас ограниченное 

количество пряжи и если Вы хотели бы связать рукав длиннее, чем задумано дизайнером.  

С ЛС работы, используя ОДНУ НИТЬ, поднимите и провяжите лиц.  37 

п. от низа проймы (где был размещен разъемный маркер) до плечевого 

шва, затем поднимите и провяжите лиц. еще 37 п. от плечевого шва до 

низа проймы (до разъемного маркера на другой стороне). = 74 п.  

  

Выполните 1 ряд (= Ряд ИС) изн. п.  

Затем 56 поворотных рядов лицевой гладью (лиц. п. в рядах ЛС, изн. п. в рядах ИС).  

Как скорректировать длину рукавов.  

Если Вы хотели бы сделать рукав короче или длиннее, то провяжите меньшее или большее 

количество рядов лицевой глади до начала манжета. Закончите рукав рядом ИС и переходите к 

секции МАНЖЕТ РУКАВА.  

  

  

Как скорректировать высоту проймы.  

Если Вы хотели бы изменить высоту проймы и, 

соответственно, окружность верхней части рукава, можно 

сдвинуть  разъемные маркеры со стороны спинки и переда на 

5 рядов, разместив их выше/ниже прежнего места и тем 

самым отрегулировав высоту проймы. В этом случае Вам 

нужно будет поднять на 4 п. меньше/больше с каждой 

стороны проймы (то есть поднять всего на 8 п. 

меньше/больше, чем указано в инструкции).  
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МАНЖЕТ РУКАВА.  

Манжет рукава будет выполняться В ДВЕ НИТИ, несколькими 

рядами платочной вязки (см. инструкцию ниже).  

Ряд 1 (ЛС): 19 лиц, (3 вм.лиц) х 12 раз, 19 лиц.                                   

(убавлено 24 п.; = 50 п.)  

Ряд 2: лиц. п.  

Закройте все петли.  

Обрежьте нить, оставив конец нити больше, чем длина рукава, примерно в 2.5 раза. Этой нитью Вы 

будете выполнять шов рукава.  

Второй рукав вяжите аналогично.  

ВАРИАНТ ТОПА БЕЗ РУКАВОВ.  

С ЛС работы, используя ДВЕ НИТИ, поднимите и провяжите лиц. 

37 п. от низа проймы (где был размещен разъемный маркер) до 

плечевого шва, затем поднимите и провяжите лиц. еще 37 п. от 

плечевого шва до низа проймы (до разъемного маркера на другой 

стороне). = 74 п.  

Выполните 1 ряд (= ряд ИС) лиц. п.  

Закройте все петли.  

Обрежьте нить, оставив конец нити длиной примерно 15 см.  

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ.  

Заблокируйте рукава по финальным измерениям (см. стр. 3).  

Используя ОДНУ НИТЬ, соедините боковые стороны рукава и корпуса (матрасным швом).   

Примерьте пуловер. При необходимости отрегулируйте ширину горловины.  

Заправьте оставшиеся концы нитей.  

Как изменить окружность манжета.  

Дизайн пуловера предполагает чуть присборенный низ рукава. 

Окружность манжета составит примерно 30.5 см.   

Если Вы хотели бы связать прямой рукав (рукав-кимоно), НЕ 

выполняйте в Ряду 1 убавки, просто провяжите его по всем 

петлям лиц. п.   

Как скорректировать высоту проймы.  

Если Вы хотели бы изменить высоту проймы и, 

соответственно, окружность верхней части рукава, можно 

сдвинуть  разъемные маркеры со стороны спинки и переда на 

5 рядов, разместив их выше/ниже прежнего места и тем 

самым отрегулировав высоту проймы. В этом случае Вам 

нужно будет поднять на 4 п. меньше/больше с каждой 

стороны проймы (то есть поднять всего на 8 п. 

меньше/больше, чем указано в инструкции).  


